

# 畅通城市交通网，市民出行更舒心

□牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐

道路，是城市发展的重要命脉，是完善城市功能的重要环节，是衡量一座城市现代化水平的重要标志，而道路交通拥堵是现代城市发展中的“通病”，也是老百姓最关心的民生问题之一。随着城市的快速发展，交通拥堵这一“成长的烦恼”是菏泽必须直面的问题。近几年，菏泽市政府始终把城市道路交通建设放在突出位置，持续加大城市基础设施投入，编织城市交通“快速网”、畅通“微循环”，进一步拉大城市框架，完善城市功能，着力打造便捷、高效的城市综合交通体系。



菏泽市丹阳立交桥



人民路丹阳路交会处



长江路快速路首个预制盖梁精准成功拼装



菏泽城区鸟瞰图

## 拓展城市立体交通网，提升城市现代化进程

城市化进程的加快，考验着城市的道路交通建设。菏泽城区东西走向的主干道在2017年以前，主要集中在中华路、长江路和黄河路，而由于京九铁路的原因，中华路到了菏泽火车站，想继续往东通行需要绕道长江路，而长江路铁路涵洞又是绕道的必经之路，无形之中带来了交通的“堵点”。此时，对于菏泽立体交通网建设的需求呼之欲出。

2017年3月30日，是菏泽城市建设的里程碑式的纪念

日，备受瞩目的菏泽丹阳立交桥举行通车典礼，标志着这所破三项世界纪录的大桥竣工通车。从此，丹阳路立交桥架起了贯穿菏泽东西城区的“连心桥”。

2020年9月菏泽市人民路与南外环互通立交桥主线桥全线竣工通车，项目的建成解决了南北方向定陶区、曹县等县区到菏泽市区的交通通行拥堵问题，东西方向作为G240省道连接线，对通往河南省兰考县、市区及定陶方向车流调控起到关键作用。

2022年3月，菏泽城市交通又迎来了一次巨大的变化，菏泽市首条快速路——长江路快速通道工程（西安路至上海路）进入全面施工。作为菏泽城区主干道之一的长江路，长期以来既是连接东西城区的纽带，也是对外集散的重要道路。随着牡丹机场和鲁南高铁的投入使用，长江路快速通道工程建成后，从西安路到上海路行驶时间将缩短至12分钟，比现在节约了三分之二的时间。

## 提升城市道路品质，铺设幸福民生之路

2018年5月，随着市中华路快车道（人民路至西安路段）提升改造工程发出公告后，这条服役菏泽市民30多年的“老路”迎来了改造。

中华路在菏泽人的心目中仿佛是北京长安街一般的存在，提起中华路，无论男女老少都有着与这条路千丝万缕的记忆，道路旁每一片梧桐树叶都记录着30年来菏泽城区的变迁。改造后的中华路，是贯穿城区中部的东西的“大动脉”，崭新平整的双向八车道两侧汇聚着菏泽佳和广场、君临国际、银座商城、茂业百货等多家商超以及众多企事业单位。华灯初上，霓虹点缀，焕然一新的中华路为这座城市输送着新鲜的“血液”、增添着迷人的活力。

同年，菏泽城区以牡丹命名的牡丹路开始综合改造，新的牡丹路自长城路向北延伸，直至北外环。至此，牡丹路完成了最新一次的提升改造，平整宽敞的双向六车道与两侧“花开富贵”造型的路灯交相辉映，带有菏泽特色的牡丹造型路灯，点亮的是牡丹路崭新的道路，温暖的是菏泽百姓回家的心。2022年6月青年路

迎来提升改造并通车、7月巢湖路（长沙路—广州路）提升改造并通车、7月中旬和平路（中华路—长江路）提升改造通车……

和平路作为菏泽城区重要路段，道路周边汇集多家大型商超、企事业单位和小区，人流量以及车流量都比较大，在对和平路（中华路—长江路）改造时，施工方采取分时段、分幅改造施工，在适当节点增加夜间作业时长，加班加点抢抓工程。尤其原来该路段在与中山路口交会处西北角的非机动车道处，地势十分低洼，下雨天积水很深，导致非机动车不得不占用机动车道行驶，从而加剧雨天该路口的拥堵情况，自和平路今年提升改造之后，这个问题得到了极大的改善。

城市的发展，离不开城市道路的建设；城市道路建设，展现着城市发展的脉络；城市道路既承载着城市交通的通行，也承载着行驶在路上的每一个菏泽人的记忆。近几年，菏泽城市建设力度越来越大了，速度越来越快了，品质越来越高了，在菏泽城区，一张四通八达的现代化立体交通“网络”正不断变为现实，一个越发美好的菏泽正向我们展露笑颜。

## 打通“断头路”，畅通城市“微循环”

随着菏泽近几年的快速发展，我市机动车的数量在快速上升，加之城区部分区域路网结构的不完善和公共交通网布局不足等问题，城市拥堵问题便随之而来，特别是在遇到特殊天气和学校放学时段，拥堵现象更为严重，畅通城市“微循环”迫在眉睫。

2019年全长8.6公里的桂陵路完工通车，通车后的桂陵路南起钱塘路，北至北外环路，沿线跨越洙水河，串起火车站、丹阳立交桥、八一路、康庄路等，连

接了菏泽南北城区，成为菏泽城区又一个主干道，极大减轻了菏泽城区交通压力，方便居民出行。2022年6月闽江路（人民路—牡丹路）通车、6月24日府东街东支路（中华路—中山路）通车、7月2日平原路（和平路—人民路）通车、7月7日，华瑞南路（桂陵路—振兴路）通车……截至本月，菏泽城区打通“断头路”建设的喜讯接连不断，一条条道路的打通，体现着菏泽市委、市政府对提升和改进城市基础设施建设的规划引领，凝聚着千百

个施工人员夜以继日地挥汗如雨。

闽江路是多年的“断头路”，阻断了牡丹路至人民路的通车，很多车辆只能绕行，而现在双向八车道的笔直路将牡丹路与人民路联通起来，有效疏通了一中片区的交通通行，为周边群众带来出行的通畅；平原路原本是一条“断头路”，现如今，宽敞的双向四车道，崭新的马路和路边“文艺范”十足的新时代文明实践文化墙，成为市民们点赞称好对象。

# 疫情无情人有情，绿色通道挽救心梗患者生命

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 张红梅 通讯员 刘兴邦）昔日熙熙攘攘的街道因为疫情的来临变得冷冷清清，各小区居民封控在家中，一线工作者辛勤劳动着，大家众志成城对抗疫情。但我们面对的不仅仅是新冠病毒，还有众多疾病威胁着人民的生命健康，其中尤以急性心肌梗死发病率高、致死致残率高。

在火车站附近居住的庞先生，由于疫情影响了自己的生意，心中难免着急，7月30日夜间庞先生突发心前区闷堵感，自以为胃病发作，喝了点水便继续卧床休息，可心中不适持续不缓解，伴有出汗，庞先生及妻子不免担心起来，7月31日早晨报备小区管理人员后驾车就诊于我市某医院，行心电图检查提示急性前

壁心肌梗死。急性心肌梗死是指冠状动脉血管狭窄或闭塞导致的心肌缺血缺氧坏死，严重危及患者的生命健康及影响生活质量。

当地医师立即联系菏泽市立医院胸痛中心，同时120救护车将庞先生迅速转运至菏泽市立医院急诊。时间就是生命，菏泽市立医院胸痛中心即刻启动绿色通道，先治病后交费，心内科介入刘兴邦、马宁副主任医师迅速研判病情，除外手术禁忌，与患者家属沟通病情的同时启动心导管室，同时急诊科医护进一步流行病学调查，采集核酸，开通静脉通道，完善术前准备。一番紧张有序的准备工作后，将病人在监护、抢救设备保护下安全转运至心导管室，刘秀兰护士及曹玉梅副主任技师已

准备好，开始了冠脉造影及介入治疗。冠脉造影提示庞先生左前降支（心脏冠脉中最粗大的一根动脉）近段闭塞，病情危急，心脏介入医师身着铅衣，在X线透视下应用导管、导丝、球囊迅速开通闭塞血管，植入药物洗脱支架1枚。随着血流的恢复，庞先生的胸闷症状也迅速得到了缓解，生命体征稳定，术后转入心内科监护室进一步恢复治疗。

菏泽市立医院胸痛中心24小时开通绿色通道，自7月25日我市疫情以来，已行急诊冠脉介入手术22例，在医院科学全局部署下，做好疫情防控、院感控制的同时，旨为周边高危胸痛患者提供快速精准的诊疗服务，一经确诊急性心肌梗死，尽快开通患者冠脉闭塞血管，挽救心



肌，拯救生命！希望广大市民关注生命健康，在疫情管控期间也要合理饮食、适量运动，心血管慢性病患者控制好血压、血糖、血脂，一旦出现胸痛、胸闷持续不缓解症状，需想到心肌梗死可能，及时到医院就诊。